

56 лет назад человек совершил первый в истории полет в космос. Первым космонавтом стал гражданин Советского Союза, старший лейтенант Юрий Гагарин. Старт первого в мире космического пилотируемого корабля «Восток» был дан на космодроме «Байконур». Пуском руководил главный конструктор Сергей Королев. После 108 минут эпохального полета Гагарин успешно приземлился в Саратовской области. 83 нюксанина из 92 принявших участие в опросе в нашей группе «ВКонтакте» знают знаменитое гагаринское «Поехали!»

Образование

Сумароковские чтения-2017

VIII районная научно-практическая конференция «Сумароковские чтения», посвященная пропаганде наследия Владимира Павловича Сумарокова, прошла в стенах Нюксенской средней школы в последний день марта.

На конференцию прибыли 24 обучающихся образовательных учреждений района и 17 педагогов. Среди участников почетные гости чтений, представители органов местного самоуправления, родители, общественность, социальные партнеры. Защита 16 исследовательских работ проходила по двум возрастным категориям: 1-4, 5-9 классы. Впервые была организована работа секции творческих проектов заочного конкурса презентаций, видеороликов (видеофильмов) «Край родной» (9 участников), краеведческих газет «Люблю тебя, мой край родной», краеведческих карт и заочный конкурс эссе-сочинений «Гордость земли Нюксенской» (10 творческих работ).

Начнем с результатов. Среди учащихся 1-4 классов первое место присуждено Юлии Никитинской, четверокласснице из Игмаса. Юля изучила биографию своего прадеда, участника Великой Отечественной войны Меледина Василия Николаевича (руководитель – учитель начальных классов И.А. Баженова). Второе место у Елизаветы Воскресенской, ученицы 4 класса Нюксенской начальной школы. Вместе с педагогом дополнительного образования А.В. Пудовой Лиза подгото-

ве работы Насти – жизненный путь женщины, трактористки А.А. Тереховой, а Аня поделилась тем, что ей рассказали старые фотографии.

Среди участников из 5-9 классов победителей два. Семиклассница Диана Мальцева изучила страницы жизни родственников, чьи фотографии хранятся в семейном альбоме (руководитель – учитель истории С.С. Селивановский), а девятиклассница из Брусенца Екатерина Золоткова (руководитель – учитель истории Л.В. Золоткова) представила работу на тему «Декоративное украшение окон домов в деревнях Брусенец, Пустыня, Монастырха, Хохлово, Сергиевская». Диплом второй степени вручен пятикласснице Городищенской средней школы Виолетте Шушковой. «От педагогической деятельности Ослопова Алексея Анатольевича к учебно-хозяйственной жизни 60-70 годов XX века» – такое исследование провела девочка под руководством учителя ОРКСЭ С.А. Чуриной. Диплом третьей степени у Вадима Кондратьева. Он учится в 7 классе Нюксенской средней школы, и вместе со своим учителем истории Т.В. Гурой проследил боевой путь фронтовика Василия Александровича Попова.



Виолетта Шушкова.



Владислав Зуевской.



Юлия Никитинская.

дари» (1-4 классы) и Алина Заостровская, 9 класс Городищенской СОШ (руководитель – учитель информатики Ю.Г. Кабакова), тема: «Наследие села Городищина» (5-9 классы).

2 место – Дарья Худякова, 4 класс Левашовской школы (адрес ведения образовательной деятельности п. Копылово), руководитель – учитель начальных классов В.Г. Кустова, тема: «Передовики производства лесной отрасли, прославившие п. Копылово» (1-4 классы), Елизавета Доктаева, 8 класс Матвеевской ООШ, руководитель – учитель математики Н.И. Федюкович, тема: «Я горжусь своим поселком», и Екатерина Золоткова, 9 класс Городищенской школы (адрес ведения образовательной деятельности д. Пустыня), руководитель – учитель истории Л.В. Золоткова, тема: «К 50-летию

школы (адрес ведения образовательной деятельности д. Пустыня), руководитель – учитель истории Л.В. Золоткова, тема: «Где родился, там и содился» (5-9 классы).

В номинации «Краеведческая газета» 3 место у объединения «Православное краеведение» рДТ, руководитель – педагог дополнительного образования Л.В. Филиппова. «Путешествие по памятным местам подвижничества преподобного Агапита Маркушевского» – тема газеты.

Лучшими творческими работами заочного конкурса эссе-сочинений «Гордость земли Нюксенской» (их писали и учащиеся, и педагоги) признаны работы Дианы Мальцевой, ученицы 7 В Нюксенской средней школы, «Награды Родины у моего дедушки Мальцева Василия Ивановича», Людмила Васильевна Мелединой, вете-

ручающиеся Левашовской школы: шестиклассница Мария Лоскутова (руководитель – учитель истории Елена Ермолинская), работа «История ФАПа поселка Леваш», и пятиклассница Константин Попов (руководитель – учитель начальных классов И.М. Белозерова), работа «Фронтальные дороги Коптева Николая Николаевича»; шестиклассница Городищенской школы Дарья Зуевская (руководитель – учитель русского языка С.С. Буркова), работа «О бывшем руководителе совхоза «Нюксенский» А.Н. Расторгуеве»; первоклассница Игмасской школы Елизавета Козлова (руководитель – учитель начальных классов М.В. Никитинская), работа «Мой прадед Мальцев Николай Александрович»; четвероклассники Нюксенской начальной школы Ярослав Лашков («Вклад моих

вила работу о своей бабушке Воскресенской Аполлинарии Николаевне. Анастасия Кашина, второклассница Городищенской средней школы, и Анна Смирнова, четвероклассница из Левашской основной, поделили третье место (руководители - учитель ОРКСЭ С.А. Чурина и учитель начальных классов Т.В. Павлова). В осно-

важный конкурс презентаций, видеороликов (видеофильмов) «Край родной», краеведческих газет «Люблю тебя, мой край родной», краеведческих карт. 1 место – Владислав Зуевский, 3 класс Лесюгинской основной школы (руководитель – учитель начальных классов Л.А. Зуевская), тема: «Природные богатства «Русской Швей-

образования совхоза «Нюксенский» (5-9 классы).

3 место – Вячеслав Волошин, 8 класс Левашской школы (адрес ведения образовательной деятельности п. Копылово), руководитель – учитель истории Л.М. Морозова, тема: «Женщины в годы Великой Отечественной войны», и Артемий Распопов, 9 класс Городищенской

рана педагогического труда, «Труд есть жизнь человека» и Светланы Александровны Чуриной, учителя ОРКСЭ Городищенской СОШ, «Что для меня является гордостью земли Нюксенской».

Свидетельства участницы VIII районной научно-практической конференции «Сумароковские чтения» получили об-

прабабушек в победу в Великой Отечественной войне») и Вера Филинская («Мой прадед Дракунов Василий Павлович, участник первой мировой войны») – руководитель педагог рДТ А.В. Пудова; третьеклассник Александр Демьяновский (видеопрезентация «Мое родное село»), руководитель - педагог рДТ О.В. Демьяновская.

• Поделиться впечатлениями о конференции мы попросили и организаторов (управление образования района), и участников.

Светлана Владиславовна Парыгина, руководитель методической службы района:

— Нужно отметить, что общее количество работ остается стабильным. Традиционно активными участниками являются обучающиеся и педагоги Городищенской, Игмасской, Левашской, Лесюгинской школ. Исследование судеб героев Великой Отечественной войны, тружеников тыла, изучение родословных своих семей позволяют школьникам проанализировать значимость человека в истории страны и родного края. Представленные конкурсные материалы имели как реферативный, так и исследовательский характер. Доклады излагались в популярно-доступной форме, регламент выступления выдерживался, использовались возможности информационно - компьютерных технологий. Члены жюри

обратили внимание на более качественное оформление конкурсных работ, недопущение речевых ошибок, искажения исторических фактов.

Юлия Кабакова, педагог Городищенской СОШ:

— Понравилась организация конференции в этом году. Это было четко, продуманно. Даже небольшие проблемы с техническим обеспечением не испортили общего впечатления. Благодаря рассказу Василия Ивановича Мальцева о первых сумароковских чтениях и тем документам, что он принес и показал детям, участники восьмых (!) чтений ощущали присутствие самого Владимира Павловича Сумарокова. Не очень понятно, почему сокращены возрастные рамки участников. Среди учащихся 10-11 классов также имеются знатоки, любители и ценители истории родного края. Кон-

курс презентаций и видеороликов, видеофильмов «Мой край родной» был запланирован как заочный, только в последний момент возникло решение организовать очное представление работ учащимися. И это правильно, так как живое общение дает возможность ребятам обменяться опытом использования информационных технологий, способствует их дальнейшему творческому росту.

Елизавета Воскресенская:

— Ребята из объединения «Знатоки родного края» каникулы провели разнообразно: погостили у бабушек и дедушек, насладились ярким весенним солнышком на прогулках. А Лашков Ярослав, Филинская Вера и я выступили на районной конференции «Сумароковские чтения». На конференции было сказано много добрых слов в адрес нюксенских краеведов Владимира Павловича Сумарокова и Серафимы Алексеевны Селивановой. Методистом районного краеведческого музея Натальей Андре-

евои был презентован буклет памяти Серафимы Алексеевны.

Это здорово! А после окончания конференции мой дедушка, Николай Владимирович Воскресенский, нам рассказал, что за могилкой Серафимы Алексеевны никто не ухаживает. Мы с ребятами из нашего объединения решили поговорить с родителями и попробовать взяться за это дело. Надеемся, что присоединятся и другие краеведы или просто неравнодушные люди. Пусть оно и не грандиозное, но важное. У нас много планов и задумок по изучению родного края. Поделью одной из них. Восьмого марта мы провели мини-экспедицию (это был поход на лыжах) на Дунай, родину Владимира Павловича. Надеемся, что она перерастет в несколько разных походов по Сумароковским местам летом 2017 года.

Любовь Золоткова, Городищенская СОШ:

— Из восьми конференций наши ребята участвовали в пяти. Всегда чувствовалась се-

рьезная подготовительная работа организаторов. И в этот раз тоже. С первых минут было осознание того, что организаторы - историки: вспомнили, как все начиналось, кто стоял у истоков мероприятия, как проходили первые конференции. Это, на мой взгляд, было очень поучительно для присутствующих на мероприятии детей. Светлана Владиславовна настроила всех на деловой лад в начале конференции и грамотно ее закончила словами напутствия на дальнейшую работу. Поддерживая Василия Ивановича по вопросу расширения тематики исследуемых вопросов. Хотелось бы видеть больше детей: не только участников конференции, но и зрителей.

Любовь Зуевская, Лесюгинская ООШ:

— Мы впервые участвовали в Сумароковских чтениях. Интересно было все. Как поняли, больше приветствуется историческое краеведение. Все дети молодцы! Прделана огромная работа.

Ирина ЧЕБЫКИНА.